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2.

Consignes et instructions importantes :

L'épreuve de 1a langue frangaise conticnt 30 ftems ; de I'item 31 & I'item 60,

Pour chaque item, 4 choix de néponses sont proposés (A, B, C, D) donl un scul représente
la réponse correcle,

Chague candidai(c) n'a le droit d'utiliser qu'une seule feullle réponse.

Avee un stylo 2 bille (bleu ou nelr), le candidat/la candidate doit cocher ou colorier, sur
Ia feuille répanse, Ja case qui correspond & chaque réponse juste, comme suit : & ou M.
(N.B. - Ne pas d2passer les limites de la case,)

Les ratures et "utilisation du Blanco sur la feuille réponse sonl striclement
INTERDITES.

La possession de téléphone mobile, de tout apparcil électronique intelligent
et de documents papier est striclement INTERDITE dans la salle de passation,

Toule réponse ne respectant pas les régles, citées ci-dessus, sera rejetée.

Chague réponse correcle sera notée par un point (1).

Chaque réponse incorrecte sera notée par zéra (0).

PROF : NORTI MOUNIR
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A quelle catégorie grammaticale appartient le mot souligné dans In phrase sulvante ? ]
Pour devenir végétarien, il ne suffit pas de subsliluer les [¢pumincuses aux proléines animales,

A | Substaniif

Déterminant
C | Adverbe
D | Adjectil

el Quelle estla fonction syntaxique du mot souligné dans Ia phrase svivante ?
'

-

Leque! de ces deux livres préferes-tu 7

Sujel

Complément de nom

Complément d’objel indirect

gla|w=|>

Complément d'objel direct

§

Laquelle des phrases suivantes cst 4 Ia forme impersonnelle ?

I est grand maintenant, volre enfant !

1l est conlent de nous raconler ses aventures.

| 11 est grand temps de passer 4 I"action.

Z|Ina|=| -

Il a de la chance pour réussir,

m Laquelle des phrases suivantes est une phrase complexe ?

Au premier &age, il y avait d'abord la chambre de « Madame », trés grande, tendue d'un papier i

Al feurs piles, et contenant le portrait de « Monsieur »,
B | Je n'ai, dit-il, jamais rien vu de tel.
Le chasseur tout & fait perplexe, réfléchissait, visiblement combattu, tiré par le plaisir et une
- obligation, malheureux et troublé.
D Bientd! les deux barques, poussées par les hommes, dévalent brusquement sur la pente de

cailloux ronds, avec un bruit de toile.

www.educaprof.com
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| Combien y a-t-il de propositions dans Ia phrase suivanie ?

Mais les matelots sc metient A crier, battent leurs bordages avec Ics tolets de bois, et les oiscaux,
pris dc peur, s'élancent un d un, dans le vide, précipités jusqu*au ras de la vague,

Guy De MAUPASSANT, La Roche oux Guillemots

Deux proposilions

Trois propositions

A
B
C | Quatre propositions
D

Cing propositions

m Laquelle des phrases suivantes contient une proposition subordonnée relative 2

A | Je souhaitc qu'il réussisse.

B+ | Mon souhait est que mes enfants réussissent.

C | J'al retrouvé la variéié de café que je cherchais depuis quelques semaines,

D | Marche avee des sandales jusqu'd ce que la sagesse te procure des souliers,

L A quel mode et & quel temps est conjugué le verbe souligné dans ln phrase suivante ?

=T
oF -
¢

I1 5’est caché de peur qu'elle ne le voie.

»Au présent de I'indicatif
Au présent de I'impératif
Au passé simple de |"indicatif

glal=|>]

Au présent du subjonctif

m Laquelle des phrases sulvantes contient une proposition subordonnée complétive ?

A | Nous avouerons que notre héros étail fort peu héros en ce moment.

Les vétements que j'ai achetés sont les plus chers.

B
C | J'irai vous rejoindre aprés que vous aurez terminé votre travail.
D

Les histoires que nous avons lues sont trés amusanles,

www.educaprof.com
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Quelle est In transformation correcte, de la voix passive & Ia voix nclive, de In phrase
Sy sulvante ?

Un carpeau qui n*é1ait encore que fretin fut pris par un pécheur au bord d'une riviére.

Un pécheur au bord d’une rividre prend un carpeaw qui n"élait encore que fretin.

+| Un pécheur au bord d'une rividre avait pris un carpeau qui n'élait encore que fretin.
Un pécheur au bord d'une rividre prit un carpeau qui n'était encore que fretin,

Un pécheur au bord d'une rividre a pris un carpeau qui n'élait encore que fretin.

2lOl=| >

s LU} Par quel procédé le mot « ophtaimologue » est-il formé ?

Dérivation parasynthélique
JPréfixalion
Composilion savante

c|n|e| >

Suffixation

www.educaprof.com

@ Lequel des mots ci-dessous convient pour compléter la phrase suivante ?
| Elle nous a préparé un .............. qui n'est pas i dédaigner,

[

met

mels

mais

'-:'nm:_h_'

mes

Lequel des phondmes, ci-dessous, correspond aux traits articulatoires suivants ?

- Voyelle orale ; postéricure ; amondic ; fermée
fu]

lil.,

[¥]

o]

L= o I I
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m Quelle est In Hate exncle des phondmes voenligues du frangals 7

A | V=t =il =ial «faf « fyl = fol = fal « fed = fy/ « fOf = IS - 10 - 13 = O = fof
B |Aif=lef=icf - fal = faf - Iyl - fof - Pwl = feed « ful « fof = I&f « FAf = 73] « (8 « faf
C |-t =le/-1a-laf -0l - fol < fol - It = ful - fod = 2/ - 1B - 13 = R - ol
D |A/-lef-lef-t1al < Jaf -y -l -1 =) - fuf = fof - &) = IV - 53] - &1 = Jof

m Lequel des mots suivants contient le graphdme « ¢h » prononeée [k] 7

A ‘| Charade
B | Orchidée
C | Ranch

D | Bronchile

m Quelle est [n trunscription phonétique correcte de la phrase suivante ?

Mes clicnts sont les héros de mes histoires de marketing.

e

[meklijas3leeyod smezistwawdamawketin)]

[meklijdsSlezexnodamezistwardamarketin)

.| [meklijas3leckodsmeistwasdamankelip]

dln|la|>

[meklijIsdleexodamezistwardamoyketin]

www.educaprof.com
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A quel type le texte sulvant appartlent-il 7

1 survivre et pour avoir une condition de vie meilleure, 'homme a un besoin accru d'agrandir ses

4| dclarévolution industriclle en 1750,
¥ sgricoles. Mais il arrivera un moment ol I'écosystéme ne sera plus en mesure de rétablir son

_#ry la vic des espéces qui les composent, varient selon le milieu qu'elle contamine : les riviéres et

implique qu'il est 1rds important de prendre des mesures dés maintenant pour préserver
-2 l'environnement et I'écosysiéme,

—~

Les activités humaines sont les principales sources de dégradation de la biodiversité, Pour

terres et d'utiliser les ressources biologiques. En d'autres mots, 'homme détruit 'environnement
inconsciemment, On peut vraiment dire que [a biodiversité est en danger. Mais pourquoi ?
Quelles sont les principales couses 7

En premier licu, le changement climatique provient du fait que les activités humaines ont
libéré des quantilés colossales de gaz & efTet de serre dans V'atmosphére, et ce, depuis le début

En deuxiéme lieu, la surexploitation des écosystémes : la surpéche, la chasse excessive
d'animaux sauvages, l'abattage excessif de bois de chauffage et I'épuisement des terrains
¢quilibre naturcl et certaines espiees deviendront de plus en plus rares ou disparaitront.

En demnier lieu, les effets négatifs de la pallution sur le fonctionnement des écosystémes et
la raréfaction de cerlains poissons, les sols et In disparition des insecles utiles 4 leur formation
et 4 leur stabilité,

Alors, 'homme doit étrc conscient que ses actes peuvent nuire 4 son environnement, ce qui

MNarratif

Descriptif

Argumentatif

Injonetif

www.educaprof.com

.| Volci un éerit fonctionnel ;

- Versez de I'eau froide dans le réservoir de la caletidre.

Mettez du café moulu dans le fillre & calé.

Branchez le cordon d'alimentation sur une prise de courant électrique.
Lorsque le témoin lumineux s'allume, appuyez sur le bouton « On ».
Quand il y a assez de calé dans la verseuse, nppuyez sur le bouton « OfT »,

¢ Dans quel but cet écrit est-ll utllisé ?

Présenter une nolice de fabrication
B« | Présenter une notice d'utilisation
C | Présenter des consignes de sécurité —
D | Présenter des consignes d'évacuntion
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Qu'évoquent les ad]eclifs énumérés dans I'extrall sulvant ?
Pour expliquer combien ce mobilier est vieux, crevassé, pourri, tremblant, rongé, mancho
borgne, invallde, expirant, il faudrit en faire une description qui retarderait trop 1'intérét d

cette histoire [...]
Honoré De BALZAC, Le pére G

L'émerveillement du narrateur

B | L'indifférence du narroteur

C | Le dégofit du narrateur

D | La satisfaction du narrateur

[
v~ A qui Rosine s’adresse-t-elle dans I'extrait suivant ?
A LE COMTE chante : Réveillons-la, et s'avance vers Rosine.

Qui de vous deux, mesdames, se nomme le docteur Balordo ? (A Rosine, bas.) Je suis Linc

o BARTIIOLO.
] Bartholo !

ROSINE, a part.
Il parle de Lindor.

Eya
||': T LE COMTE.

“{ Balordo, Barque-3-'eau, je m'en moque comme de ga. I1 s’agit seulement de savoir laque]
! i deux... (4 Rosine, lui montrant un papier.) Prenez cetie letire.

e

-

=
o
)

Pierre-Augustin BEAUMARCIHIAILS, Le Barbier de S¢

A | AuComte

B .| A Bartholo

C | A clle-méme et au public
D | AuComte et A Bartholo

www.educaprof.com
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= | Quelle est 'intentlon du personnage Don Ditgue dans cette réplique 7
v
o Don Ditgue
| Sire, ninsi ces cheveux blanchis sous le harnois,
O Ce sang pour vous servir prodigué (ant de fois,
[+ { Ce bras, jedis l'efTroi d'une armée enncmie,
i Descendaient au tombeau tout chargés d'infamie,
En §i je n'eusse produit un [ils digne de moi,
m Digne de son pays et digne de sen roi.
, 1l m'a prété sa main, il a tué le Comte ;
|! L 1l m'a rendu 'honneur, il a lavé ma honte.
9 Si montrer du courage et du ressentiment,
rr1 1 Si venger un soufMlet mérite un chitiment,
! Sur moi seul doit tomber F'éclat de la tempéle :
\! N Quand le bras a failli, 'on en punit 1a téte,
P Pietre CORNFILLE, Le Cidd
A | Dénoncer un meurtre
B | Décrire un meurire
C | Raconler un meurtre
D | Justifier un meurire
5 J Quelle est Ia valeur de I'imparfait de 'indicatif dans la phruse suivante ?

+| d'arriver a lemps.

Ils marchaient depuis la premitre aube, sans s'arréter, nccélérmnt le pas, leur but étant

A * | Unc valeur durative

B | Unc valeur de potentinlilé

C | Une valeur hypothétique -
D | Une valeur itérative

www.educaprof.com
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Quel type de lien le connectenr mis en grns marque-t-il dans Pextrait suivant ?

Elle lui mit dans les mains un album, en le priant de le porter sur le piano. Mais il trouva
moyen dapprendre loul bas 4 Fauchery qu'on aurait Tatan Néné, la plus belle gorge de I'hiver, et
| Maria Blond, celle qui venait de débuter aux Folies-Dramatiques. Cependant, la Faloise I'arrétait

. .ﬁ.-h a chaque pas, atlendant une invitation. [...]
| I Emile ZOLA, Nana
A | L'opposition
B - | La conséquence
C | Lacause
D *#| L’explication

Le concierge entra dans le local des sciences de 1a nature. Une premidre surprise I'attendait.
Une vaste flaque d'cau s'étalait sous les tables et des débris de verre jonchaient le sol. 1l a d
placer toutes les chaises sur les burcaux tellement la surface 3 nettoyer était grande. Il ne
comprenait pas cc qui s'était passé. Il se mit rapidement au boulot. 1I fallait éviter que l'eau
s'infiltre sous le plancher. Au moment ol il finissait son travail, prés du calonfére, une
deuxigme surprise : il trouva un petit poisson rouge. Il prit délicatement le poisson dans ses
mains, éteignit la lumitre el quitta 1a salle.

Quelle était la cause de la premidre surprise pour le concierge ?

Un miroir est tombé par terre et s”était brisé.

Le poisson rouge avail vidé son bol deau.

Le bol du poissan rouge s'était brisé.

Le concierge avait vidé une bouteille d'eau par terre.»

www.educaprof.com
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De quel type de comique s*aglt-1l dans I'extrall sulvant 7

LE MAITRE D'ARMES
Vous &tes de plaisantes gens, de vouloir comparer vos sciences & la mienne.
LE MAITRE DE MUSIQUE
Voyez un peu I'homme d'importance !
LE MAITRE A DANSER
Voild un plaisant animal, avee son plastron !
LE MAITRE D'ARMES
Mon petil maitre & danser, je vous ferais danser comme il faut. Et vous, mon petit
musicien, je vous ferais chanter de la belle manire.
LE MAITRE A DANSER
Monsieur le batteur de [er, je vous apprendrai votre métier.
MONSIEUR JOURDAIN, au Maitre a danser
Eres-vous fou de Taller quereller, lui qui entend a tierce et la quarte, et qui sait tuer
un homme par raison démonstrative ?
LE MAITRE A DANSER
Je me moque de sa raison démonstrative, et de sa licrce et de sa quarte.
MONSIEUR JOURDAIN
Tout doux, vous dis-je.
LE MAITRE D'ARMES
Commentl 7 Petit impertinent.
MONSIEUR JOURDAIN
Eh ! Mon Maitre d'armes.
LE MAITRE A DANSER
Comment ? Grand cheval de carrosse.
MONSIEUR JOURDAIN
Eh | Mon Maitre & danser.
holitre, Le Bourgeois gentithamme

Comique de meurs

Comique de mots

Comique de gestes

Comique de situation 1 B

www.educaprof.com
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4l Entre les pins palpite, entre les tombes ;
Eﬂ' :

1 Qucl est le type des vers sulvants 7

Ce toit tranquille, ot marchent des colombes,

Midi le justc y compose de feux
La mer, la mer, toujours recommencée |

(-]

www.educaprof.com

Paul Valéry, Le cimeticre marin

Alexandrins
Décasyllabes
+Octosyllabes

Heptasyllabes

De quel type de description s’agit-il dans le texte snivant ?

Le roi Louis X, comparé & son pére, Felipe IV El Hermoso. Il est considéré ¢
historiens comme un mauvais souverain et un embarras pour la couronne frangais

Felipe était froid, peu bavard, implacable, mais juste. Un tyran pour certains, 1
d'autres voyaient en lui un gestionnaire de l'ordre.

Son fils Louis était également implacable. Mais il n'a pas recherché la justi
plutdt apprécié son pouvoir de transmettre sa cruauté.

Avec chaque année de son court régne, il prouvait sa méchanceté. Certains & ¢
le comparaient méme au tyran romain Caligula.

Description parallgle

Description topographique

Description porirait

Description chronologique «
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il Parmi les parties du conle, données en désondre et numérotées de | 4 5 dans [e tnbleau
.4 ci-dessous, lnquelle en constitue In slivation finale ?

—_—

1 | On donna pour Marraines 4 I pelite Princesse (oules les Fées qu'on pli trouver dans le pays.

2 | Enfin pourtant I'lmpérairice devint enceinle, ct accoucha d'une fille.

11 é1ait une fois, un Empercur et unc Impératrice qui éiaient si fachés de n'avoir pas
d’enflants, si fchds qu'on ne saurait dire.

— ]

il | 4| On fit un beau bapiéme,

—}

= s Ils allérent & toutes les eaux du monde ; veoux, pilerinage, menues dévotions, 1out fut mis en
j“u ceuvre, el rien n'y faisait.

' = T ;
[
A l
Y
Cal 4
D,| s

13 Parml les propositions el-dessous, quelle est celle oi les vers de In strophe sont écrits duns
le bon ordre ?

Rien n'a changé. J'ai tout revu ; I'humble tonnelle
Et le vieux tremble sa plainte sempiternclle,

Le jet d'eau fail loujours son murmure argentin
De vigne folle avee les chaises de rolin...

A

_| Rien n'a changé. J'ai lout revu ; 'humble tonnelle
De vigne folle avec les chaises de rotin...

Le jet d'eau fait toujours son murmure argentin

[t le vieux remble sa plainte sempitemelle.

L.e jet d"eau [ait toujours son mumure argenlin

Et le vieux tremble sa plainte sempitemcllc,

Rien n'a changé, )'ai tout revu : I'humble tonnelle
De vigne folle avee les chaises de rotin...

Rien n'a changé, J'ai tout revu : I'humble tonnelle
Le jet d’cau fail toujours son murmure argentin
Lt le vieux tremble sa plainte sempitemelle.

De vigne folle avee les chalses de rolin...

www.educaprof.com
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Voici un texte & compléler :

Une bande de grenouilles décida d’organiser une course. L'enjeu €lait d’étre la premidre &
arriver tout en haut d'une tour trés haute.
.. la nouvelle de In course se répandit dans le village, des tas de grenouilles
cuncuscs 5& msscmhlér:nt pour voir et soulenir les concurrentes.
Pleines de cournge et de motivation, les candidates se placérent sur [a ligne de d.!p:u-t et
commencérenl 4 grimper.
Mais 1nés vite, les grenouilles du public se mirent  faire des commentaires décourageants
et négatifs : « Elles n'y amriveront jamais ! », « Elles sonl bien trop lentes | ».
..................... quelques minutes, certaines grenouilles en course se senlirent
démotivées et abandonnérent. Celles qui persévérérent finirent par succomber  la ftigue.
..................... il ne restait que quelques grenoullles en lice, les commentaires des
grenouilles spectatrices reprirent de plus belle : “Pour qui se prennent-elles, si c’était possible,
nous I'aurions déjd fait " dirent certaines. “On n'a jamais vu pareille sottise, les grenouilles
ne sont pas faites pour grimper !" dirent d'autres.
.. du temps, les dernigres concurrentes firent gagner par le décourngement,
luu‘[cs suul‘une
Cette dernidre grenoullle grimpait lentement, sans reliche, ......ccxenesnssss.. Dutour d'elle
les commenlaires se faisaient de plus en plus négatifs : « Descends, tu n'y arriveras jamais ! »,
o Tu es ridicule [ ».
Pourtant, la petite grenouille continua & avancer, lentement mais sfirement, sans faiblir.
sseesseees UN demnier effont, elle finit par gagner le sommet. Toutes les nutres
gn:nnulllr:s 5C pn‘.:lplln‘:r:nl autour d'elle pour savoir comment elle avait fail pour réaliser ce
que personne au monde n’avail encorc jamais fait. L'une d'entre elles s'approcha pour lui
demander sa recelle,
«ass elle découvrit que ln petite championne était sourde.

Dans quelle liste les mots sont-ils classés sclon Pordre qui convient pour compléter

-| ce texte ?

Dés que - Aprés = Alors qu' - Au [il - tandis qu' - Au bout de - C'est alors qu*

Des que - Au bout de - C'esl alors qu' - Au fil - tandis qu® - Aprés - Alors qu’

Cﬂ

Dés que - Au bout de - Alors qu® - Au fil - tandis qu* - C’est alors qu’ - Apris

Dés que - Au bout de - Alors qu* - Au fil - tandis qu* - Aprs - C'est alors qu’

www.educaprof.com
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Il Voicl ci-dessous les partles d*un teste, données en désordre et numérotéesde 1 4 7:

1 «Non, mnf;jg fais ma part, », répétalt Ie petit colibri nux autres animaux incrédules.

2 | Seul le petit colibri s*activait, allant chercher quelques gouttes d*cau dans son bec pour les
jeter sur le feu.

§: . Un jour, il y cut un immcnsc incendie de fordt,

4 ' «Colibri, tues I‘nu !'Tu crois quec Et avec ces goulles d'eau que tu vas s éteindre le feu? » i

[ ' Tous les animaux uhswvmml le d:!suslrc, lumi"és el Impusssnnis
i|| 6 . Au bout d'un moment, les autres ummuux. apacés par ses nglss:menls dérisoires, lui dirent : |

Pour reconstituer ce texte, quel esl le bun ordre des parties cl-dessus ?

Al3-2-5-6-4-1
B|3-6-4-5-2-1
C3-5-2-6-4-1
D[3-6-4-4-2-F

www.educaprof.com
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Consignes et instructions importantes :

. L'épreuve de mathématiques comporte 30 questions : de la question Q61 4 la question

Q9%0;
Chaque question comporte 4 choix de réponses (A, B, C, D) dont une seule réponse est
juste ;

. Chaque candidai(e) n'a le droit d'utiliser qu'une seule feville réponse. Il est impossible

de remplacer la feuille réponse initinle du candidat(e) par une autre ;

. Avec un stylo 2 bille (bleu ou noir), cochez sur 1a feuille réponse 4 I'intéricur de la

case correspondante & chaque réponse juste de la maniére suivante : B ou remplissez

cetle case de Ja manitre suivante : B ;

. Larature ou 1"utilisation du Blanco sur la feuille réponse sont striclement

INTERDITES ;

L’usage de la calculatrice est strictement interdit

7. La possession des 1éléphones mobiles, de tout appareil électronique intelligent et des

8.
9.

documents papiers est strictement INTERDITE dans la salle de passation ;
Toute réponse ne respectant pas les régles citées ci-dessus sern rejetée ;

Chaque question sera notée d'un (1) point ;

10.Chaque réponse incorrecte sera nolée par zéro (0).

www.educaprof.com
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_27'x3' 10

=———n—— :0na:
B2 x5" %36

T2l Le plus petit multiple commun de 600 et 18 est:

600

2P %3 x5!

60018

— I o B O I -

18
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! Ily o environ 2,025x10" globules rouges dans 4.5 litres de sang du corps humain,
Combien de globules rouges ¥ o-1-1l dans (rols llires de sang 7

A | 1,35x10"

B | 27x10"
6,75x10"
0,675 x10"

Soient x et y deux nombres récls striclement positifs tels que : x>y et x"+y" =3xy

M Onn: e
. X4y
Jz oo
x| L
5
B |
c' |5
p |2
5

”'1: "’| Sachant que 3 est le reste de la division cuclidienne de 2023 par 20, alors le reste de la division

{3 euclidienne de 2023% par 20 cst :

o]
A.|3
B |2
cC 11
D | 0D
m Le nombre 3° —2° est divisible par:
A |6
B |19
C 12
D

www.educaprof.com
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T"Alia 180 Dh de plus que Badr, Si Ali donne 41D/t & Dadr, il aurn deux fois plus d'argent que

lui.

"4 Combien ont-ils chacun 7

A | Atia 200Dhet Badr a 2000
B - | Ali a 200Dhct Badr a 59D www.educaprof.com
C | Alia 239Dhet Badra 590V

Alia 237D et Badra 57D0

- Il On considire une fonction f définie el dérivable sur I'intervalle [-2.3]

.| Le tableau ci-dessous représente les variations de la dérivée " de la fonction f

x| -2 - 0 | 3
0 [
1) o
\ - \ ,
A | Lafonction S est croissante sur lintervalle [~1;1]
p | Lafonction S est croissante sur [-2:0] et décroissante sur [0;3]
c | Lafonction / est décroissante sur [-230] et croissante sur [0;3]
D | La fonction f est décroissante sur [0,3]
["=2 & Mariam a un salaire de 4000 Di par mois, Sachant qu'elle recevra unc augmentation mensuelle
4! (chaque mois) de 75 Dl quel sera le salaire de son onziéme mois de travail ?
A | 44075 D
B « | 44825 Dl
4075 Dh
D | 4750D)

Dans la période des soldes, le prix d'un téléphone pariable est passé de 1200 D5 & 960 D)
Quel est Je pourcentage de cette réduction ?

20%
80%
C | 4%
D | 8%
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La décompositlon en Mmeteurs premiers di nombre 120 est:
A -] 27x3x10
B | 2'x6x5
C | 2'x3x5
D | 2x3x20
| Une urne contient huit boules poriant les numéros 0, 0, 0, 0, 1, 1,1, 2 (Toutes les boules sont
A indiscernables au toucher)

On tire au hasard el simultanément deux boules de 1'urne,

== Le nombre de tirages possibles pour que le prodult des nombres portés par les deux boules tirées
o2 soit nul est :
ersal )
A |22
B |6 www.educaprof.com
C 28
D Ji12
‘I '-".. i

| Seit (D) la droite d'équation y =2x-1 et A(0;3)

¢ L'équation réduite de la droite (A) qui passe par A ct qui est perpendiculaire & (D) est :

S
I
A | ¥y= EI +3
=—l;+3
Y >
C | y=2x+43
p | r=-2x+]
OSM cst un iriangle reclangle en § I

Lo mesure de "angle ISM est
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Sachant que (AC)|((BD), la valeur de x est

+ "1 Dans la figure ci-contre, (HG)estla \ G

tangente au cercle passant par le point G
La longueur du segment [OH] est :

Qem
Z»Ecm
H\Enn

6cm

|, | Dans le plan rapporté & un repére orthonormé, on considére les points A(1;1) , B(-1:4),
4 €(0:2) et D(-2;5) ;Ona:

I
A | AB=2CD
B | AB=CD
e . -E:_%@ www.educaprof.com
D | AB=-2CD T

h
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| Soit SABCD une pyramide de base carré A0CD ct de
| hauteur (S:’l) tels que : AD =demet SA =6cm

1 Le volume de celle pyramide est :

D c
A+| V=9%cm’
B | V=144em’ www educaprof.com
c | ¥v=32em’
D | V=24cm’
=== OABest un triangle rectangle en Olel que :
3 s Od=aet OB=bH
o ¢ Son hypoténuse a pour longucur 13
T e Son aire est égale & 30
" .| Les longueurs a et b vérifient :
A |a+b=13 et ab=30
B |a+b=17etab=30
C |a+b=13 et ab=60
p | a+b=17 et ab=60
T 1 |
r._ - l I 1 I. : E |I i
R N R R
I I LT O T T .
| " Dans Ia figure ci-conlre, on a ; REEER l_E_ | -
I: AL . . + ' ' l : a
k
i |
KL
A | AG=24B+AC
B | AG=24B-AC
C E':A‘_B-FE
D | AG=AB+24C
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Quelle transformation partant de la figure (1) ‘/
permet d obtenir la figure (2) 7
i M )
|
P
A | Une syméiric centrale
I | Une rotation
C | Unc symétrie axiale
Une translation www.educaprof.com
' l" | ABCDEFGH est une baite sous la forme d'un r =
L'-}-__" J' parzllélépipéde reclangle telleque: '
'_*T' 23 ABFE estuncarréel AD =25cm - IR A
B »| Nous remplissons un quart de la boile avec un liquide. E
W Sachant que le volume qu'occupe le liquide versé est ;
.7 14 em’ , quelle est la longueur de I'oréte [DC] ? —1—
1y - : ‘.o‘
| % L'; H ’
It“ = ?a.-... [
.?._ - :I ‘l'
-l- 0 ox B 2 o
ﬁh—.
A DC=2dem
p | PC=220em
C DC=48em
[} DC =6cm

"M Amine @ fuil une promenade en vélo en trols élapes de longueurs difllérentes @
A Ctape 1 2 3bm250m

Ctape2: 3,4km
_ Ftope 3 ; 2850m
L J Quelle est la distance fotale parcourue par Amine ?

e

A | GhmAa0m
n | Ghmllim
cv| 25km

D 0k 140 m
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I Un carré de 60 cm de colé est divisé en neul pelits carrés idenliques.
= .| Le grand carré contient trois cercles :
" | =uncercle de rayon 10 em (en bas & droite), _o c
>t = un cercle de rayon 8 em (en haul 4 gouche)
- un cercle de ryon 6 cm (en haul 4 droile),
= comme indiqué dans [a Migure ci-conlre.
= L'aire de la partie colorée est ;
id - K - =
..'L,:- o = &dem
".‘Lﬁ'l': o
A | (2000+100z)cm’
(Iﬂ'ﬂﬂ— iﬂﬂr:] em® : i
2400 cm’ WWW.eauCTaprlror.COITI
2000cm’
- A B
h “1'i| Quel est le périmétre du trapéze ABED?
- B{Jﬂ
|
D Cgem E -
54 cm
M om
114 cm
124 em
: LT ]
= *"I La figure ci-contre représente le patron d*un —
: 3—1 prisme droit don |'aire totale est égale & 3
: = |43c‘m bem
8
""":ié !I-. F‘T' ".-"l'. 1‘-‘.“"‘"1 g
Quelle est en ent la longueur du cdté [AB] ? e *1 S |'""
e T §
b ‘ll
) i
!
A AB=10cm
B Al =6em
C | AB=4cm
D AB=5cm
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Une société en informatique Ml une éude sur In durde de connexlon vin un ordinateur. Pour cela
elle réalise une enquéte auprés d'un échantillon de 200 clients et obtient les résultats suivants :

I:?I: rg: ;:rn ::xinn |200;400 | [400.600] | [600;800{ | [s00,1000[ | [1000,1200[ | [1200;1400]
Nombre
d'utilisateurs 13 1 35 78 K} 9

La classe médiane de celie série slatistique esl :

A - | [800;:1000
B | [600:s00] www.educaprof.com |
C l-tl]ﬂ;!iﬂﬂ{
D | [1000;1200] =
' =~ Le tableau suivant fourni les notes des éldves d'une classe lors d"un devoir de mathématiques
E 1’*-_-1 :
';'.“-, 2t | Notes 2 4 5 7 8 9 10
== | Effectifs | 2 k| 2 3 4 5
h:- La moyenne des notes obtenues est
A | M=5
B | M=8
c | M=745
D | M=7
S *q Hle gmph: suivant représente les notes des éléves d"une classe lors d'un devoir de

| Quel est le nombre d'éléves
qui ont obtenu au plus
F lanole 5 ?

Effectlfs

1
5
]
3
2
1
o
1 a & ] . ? 1o

_ Meoles
A |12

B |3

C |14

D
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Consignes et instructions_ imporfan{es :

1. L'épreuve des sciences comporie 30 questions de la question Q91 & la question Q120 ;

2,

3.

Chagque question comporte 4 choix de réponses (A, B, C, D) dont une seule réponse est juste ;
Chaque candidat(e) n'e le droit d'utiliser qu'une seule feullle réponse. Il est Impossible de

remplacer la feullle réponse initiale du candidat(e) par une autre ;

. Avec un stylo 4 bille (bleu ou noir) cochez sur la feullle réponse & 1'Intérieur de la case

correspondante & chaque réponse juste de la maniére suivante : B ou remplissez cette case de la
maniére suivante : W ;

La rature ou I'utilisation du Dlanco sur la fenille réponse sont strictement INTERDITES ;
L'usagedela calculatrice est strictement interdit ;

La possession des téléphones mobiles, de tout appareil électronique intelligent et des documents
papiers est strictement INTERDITE dans la salle de passation ;

Toule réponse ne respectant pas les régles cildes ci-dessus sera rejetée ;

9. Chaque réponse correcic sera notée par un (1) point ;

10. Chague réponse incorrecle sera nolée par zéro (0).

www.educaprof.com
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Sclences de In Vie, de In Terre el de 'Univers

Biologic ct écologic pénérnle
L'organisation des étres vivanls varie sclon les niveaux : molécules, cellules, fissus, organes et

organismes.
1. Les macromoléeules orpaniques diMRrent par leur composition chimique.
38 Les lipides sont des molécules essenticlles chez les Etres vivants, 1ls comprennent :

les graisses, les cires, les glucides, les vitamines liposolubles, les glycérides et les
A | phospholipides.
8 | Tcs graisses, les cires, les stérols, Ies protéines, les glycérides et les phospholipides.

les graisscs, les cires, les stérols, les vitamines liposolubles, les acides nucléiques et les
€ | phospholipides. |

D | les graisses, les cires, les stérols, les vitamines liposolubles, les glycérides et les phospholipides.

m Les différents types d*acides nucléiques jouent des riles importants chez les &tres vivants car:

A | Is constituent des éléments structuraux des protéines.

B - | Ils constituent des élémenis structuraux des glucides,

¢ | lls servent de support pour I'information génétique qui s"exprime par la synthése des glucides,

D | Ils servent de support pour I'information génétique qui s"exprime par la synthésc des protéines.

2. Chez les eucaryotes, on distingue deux types de cellules : cellules animales el cellules végétales.
seEM La cellule animale et 1a cellule végétale ont en commun:

A | 1-un noyau ; 2- une membrane plasmique ; 3- un centrosome ; 4- un cytoplasme.

B l- un cytoplasme ; 2- un noyau ; 3- des chloroplastes ; 4- une membrane plasmique.

¢ | I- un cytoplasme ; 2- un noyau ; 3- des mitochondries ; 4- une membrone plasmique.

D = | I- un noyau; 2- une membrane plasmique; 3- une paroi squelettique ; 4- cytoplasme,

3.la respiration est une fonction vilale chez les animaux.
R La prenoullic, passe par des étapes au cours de son cycle de vie, durant lesquelles elle respire

griice aux :

branchies, poumons el trachées.

p | branchies, poumons et peau.

C branchies et trachées.

D trachées, poumons et peau.

www.educaprof.com
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4. La reproduction chez les plnntes

La vie d’une plante angiosperme est un ensemble de processus continus el périodique. De génération en
génération, & partir d'une graine, se réplent : germination, croissance de I'appareil végéiatil, mis i fleur
et fructification. Le document | présente un sehidmn de deux dtapes de la vie d'une plante angiosperme.
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Document 1

m Les éléments qui correspondent i la 1égende sont :

A | 1- ovule; 2- anthére ; 3- filament; 4- stigmate ; 5- &lamine ; 6-grain de pollen ; 7- germination.

B I- grain de pollen ; 2- anthére ; 3- filament; 4- stigmate ; 5- étamine ; 6- ovule ; 7- germination.

C, | |- grain de pollen ; 2- anthére ; 3- filament; 4- élamine ; 5- stipmate ; 6- ovule ; 7- germination.

D | 1-ovule; 2- groin de pollen ; 3- filament; 4- élamine ; 5- stigmate ; 6- anthére ; 7- germination.

m Le fruit est un organe qui :
A | se forme suite au développement de la graine.

B | contient une quantité variable de graines.

C 1 | contient une quantité variable d'ovules. WWW.Ed! |Cap[Qf com

D | seforme suite au développement de 1'ovule.

 —— ., S T

sLF 8 Le périanthe est:

I'ensemble des organes femelles d'une fleur.

< | I'ensemble des organes miles d'une fleur.

A
p | I'ensemble des enveloppes floroles.
c
D

I'ensemble des organes miles el femelles d'une fleur.
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5. Le document 2 présente un schéma de 1'appareil reproducteur chez ['homme.
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: Document 2

o-1: 3 Les éléments qul correspondent & In Iégende sont :

|- urétre ; 2- canal déférent ; 3- pénis ; 4- scrotum ; 5- vésicule séminale ; 6- prostate ;
7- épididyme ; 8- testicule.

g | 1-canal déférent ; 2- uréire ; 3- pénis ; 4- scrotum ; 5- prostate ; 6- vésicule séminale ;
7- épididyme ; B- testicule.
1- urétre ; 2- canal déférent ; 3- pénis ; 4- scrotum ; 5- prostate ; 6- vésicule séminale ;
7- épididyme ; 8- lesticule.
1- canal déférent ; 2- urétre ; 3- pénis ; 4- scrotum ; 5- vésicule séminale ; 6- prostate ;
7- épididyme ; 8- testicule.

Géalogie www.educaprof.com

Les sciences de la Terre regroupent plusicurs disciplines telles que la cartographie et la sismologie.
6.1 Le document 3 présente un extrait d"une carte topographique d’une région donnée.
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Les données sulvantes correspondent aux éléments de In carte topographlque cl-dessus :

I'équidistance est 150m ; I'altilude des courbes de niveaux Ly :2200m et Ly : 4600m ; I'altitude
des points cotés S :4751m et S :4651m,

I"équidistance est 100m ; I'altitude des courbes de niveaux Ly :2200m et L : 4200m ; Ialtitude
des points cbtés Sy :4651m et Sz :4751m,

I'équidistance est 100m ; I'altitude des courbes de niveaux L :2200m et La : 4200m ; I'altitude
des points cotés Sy :4751m et Sz :4651m.

D

|'équidistance est 150m ; I'aliitude des courbes de niveaux Ly :2200m et Lz : 4200m ; I"allitude
des points cités Sy :4651m et Sz :475Im.

6.2. On distingue trois types d'ondes sismiques : les ondes de Lave (L), les ondes primaires (P) et les
ondes secondaires (S). Le document 4 présente des modéles de propagation de ces trois ondes.
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Les ondes slsmiques ont les caractéristiques sulvantes :

A | lesondes L se propage en créant successivement des zones de dilatation et des zones de compression.

B | les ondes P se propage en créant successivement des zones de dilatation et des zones de compression.

¢ les ondes L se propagent en créant une oscillation des particules dans un plan vertical, & angle
droil par rapport au sens de propagation de I'onde.

p - | les ondes S se propagent déplagant le sol d'un céié & l'autre dans un plan horizontal

perpendiculairement 4 sa direction de propagalion sans mouvement vertical,
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3 U3W Les ondes sismiques générées lors d'un sélsme sont: ki

« | les ondes P qui se propagent en surface el les ondes § et 1. qui se propagent en profondeur
globe terrestre. '

B | lesondes P, S el L qui se propagent en surfuce du globe terrestre.

les ondes ' et § qui se propagent en profondeur et les ondes L qui se propagent en surface "
globe teresire,
D | lesondes P, L et S qui se propagent en profondeur du globe terresire.

—

6.3. L'intéricur de la Terre est constitué d'ine suceession de couches de propriétés physico-chimique,
différentes. La structure inteme de la Terre, ninsi que I'état et la densité de la matiére, ont éé déduits g,
l'analyse du comportement des ondes sismigues comme le montre le document 3.
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Le comportement des ondes sismiques en profondeur de la Terre met en évidence la
présence de discontinultés :

la discontinuité de Gutenberg définit la limite située entre le noyau lerrestre et le manteau, el
maryue un contraste imperiant de densitd entre les deux.

la discontinuité de Mohorovicic (MOHO) définit la limite siluée entre le noyau terrestre et le
B * | manteau, et marque un contraste de densité entre les deux,

la discontinuité de l.echmann définit la limite située entre le manteau el le noyau, et marque un
contrasle important de densité entre les deux.

» | ladiscontinuité de Gutenberg définit la limile située entre noyau interne et noyau externe, el
D' | marque un contraste important de densité entre les deux.

www.educaprof.com
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7. Le systéme solaire est un systéme constitué d'une étatle, le Soleil, autour de liquelle gravitent huit
plandtes.

m Sclon leurs tallles on peul classer les planétes du systéme solalre dans "ordre décrolssant

Satume = Jupiter - Neptune « Uranus « Terre - Vénus - Mars - Mercure.

A

g | Saturne - Jupiter - Uranus - Neptune - Mars - Vénus = Terre - Mercure.
¢« Jupiter - Saturme - Uranus - Neplune- Mars - Mereure - Terre - Vinus,
p | Jupiter- Satume - Neptune - Uranus - Terre - Vénus - Mars - Mercure.

m Les noms des hult plandtes dans Pordre & partlr du Solell est ;

Mercure - Vénus - Terre - Mars - Jupiter - Satume - Uranus - Neplune.

A *

B | Vénus - Mercure - Terre - Mars - Jupiter - Satlume - Uranus = Neptune.
¢ | Mercure - Vénus - Terre - Mars - Jupiter - Saturne - Neplune - Uranus,
p | Vénus - Mercure - Terre - Mars - Saturne - Jupiter - Uranus - Neptune.

m On parle d'un satellite naturel lorsqu'il s"agit d';

A | un comps célestc massif et pratiquement sphérique en orbite autour d'unc étoile.

B8 | une nuée ardente pratiquement sphérique en orbite autour d'une étoile.

€ » | un corps céleste massif et pratiquement sphérique en orbite autour d’une planéte.
D | une nuée ardente pratiquement sphérique en orbite autour d'une planéte.

8. Les corps solides sont subdivisés en deux classes : les solides compacts et les solides non compacts ou
divisés.

Sciences Physiques

www.educaprof.com

Un solide non compact est caractérisé par les propriétés physiques suivantes :

1: 3l est constitué d'un seul bloe ; 2 : il n'a pas de forme propre ; 3 : il n"a pas de surface libre

A

plane.

| : il est constitué de grains ou fragments trés petits ; 2 ; il n"a pas de forme propre ; 3 1 il n"a pas
B | de surface libre plane.
Cs 1: il est constitué de grins ou fragments trés petits ; 2 ¢ il o une forme propre; 31 il a une

surfuce libre plane,

1 il est constitué d'un seul bloe ; 2 : il o une forme propre ; 3 : il a une surface libre plane,
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IESTA Un liquide, état de Tn malire, est doté des proprigés sulvantes :

- 1 - il occupe toul I'espace disponible § 2~ il prend Ia forme du récipient qui le contient!
3 - il est compressible,

8 I- il est doté de In capacité d'¢coulement, 2« il prend fa forme du récipient qui le contient, 3- il 5
un volume propre, e
1- il est doté de Ia capacité d'écoulement, 2- il prend la forme du récipient qui le contien,

C | 3-il est compressible.
1- il occupe tout I'espace disponible 3 2- il prend la forme du récipient qui le contient;

D |3 - il est expansible.

——

Transfert thermique

9. La température peut étre exprimée en plusicurs unités : degré Celsius (°C), Kelvin (K) et degre
Fahrenheil (°F).

Q108

~—=

Le rapport de conversion des trols unltés correspond a 1'égalité suivant :

A |T°C=(T°F-32)x5+9=T(K)-273,15. -
B |TC=(T'F+32)x5+9=T(K)-2B15. www.educaprof.com

C |T°C=(T°F+32)x5+9=T(K)+273,15.

D ¢ | T°C =(T°F - 32) x 9+ 5 =T(K) - 273,15.

10. Les transferts d'énergie sont déterminés a partir de 1'évolution de la température dans I’espace e
dans le temps. La valeur instantanée de la température en tout point de 'espace est le champ de

lmEe’mmrc. On distingue deux cas : le régime stationnaire et |¢ régime transitoire.

-

Le régime stationnaire est :

permanent et le champ de température est indépendant du temps.

variable et le champ de température évolue avec le temps.

permanent et le champ de température est dépendant du temps.

Oino|jlwo]|>
B 1

variable et le champ de température est indépendant du temps.

Electricité et magnéiisme

11. Les figure | et 2 du document 6 représentent deux monlages de deux circuits électriques comportani
chacun un générateur, une lampe et une diode.

| Document 6
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m Dans les montages du document 6 :

1o tampe dans le circuit de In Nig.1, s*éteinl car o Jlode n*cst pas passanie : elie est branchée dans
le sens du courant de + vers Je - & extéricur du générateur.

ln lampe dans le eircull de la (g2, s’allume car In dinde n'esl pas passante @ ellc est branchée
B dans le sens du courant de = vers le + A Pextéleur du généraleur,

A

r | 12 1ampe dans le eireull de Ia Nig.1, s"allume car Ia divde est passante : elle est branchée dans le
sens du cournnt de + vers le - & I'extérieur du générateur.

la lampe dans le cireull de |a fig.2, s"¢icint car la diode est passanie : elle est branchee dans le
D | sens du courant de - vers le + i 'extéricur du géndrateur.

12. Pour fire baisser la température d'une salle, on wiilise un climatiscur dlectrique. La plague
signalétique présente bes indications suivanies : P=5000 W, U=230 V.

m L'intensité du courant dlectrique (1) qul traverse le elimatiscur électriqoe est :
A |I=U/P=230/5000=0,046 A,

B |I=U+P=230+3000=5230A.

c% | I=UxP=230x 5000 = 1150000 A.

D |I=P/U=5000/230=2]71A,

Sl 11 faut environ 15 minules pour falre balsser [a température de la salle d’un degré Celsius.
[1111- L'énerpie (E) que ce climatiseur convertit en Joule (J) est

A E = 5000 + {60 x15) = 900 J.

B~ | E= 5000 x 60 =300000 J.

C | E=5000x 15=750001. www.educaprof.com
D | E=35000x (60 x15} = 4500000 J.

Sous une tenslon de 230V ; Iinfensité | que Je fusible, branché pour sécuriser le climnlisear
seul, dolt supporier est ;

A |inférdeured 15 A,
B |infEreurcd 21 A.
supéricure & [5 A.
D | supéricure & 21 A.

m Un almant est un matéelou dur, exergant un champ magnétique, parml ses propriciés :

A | attirer le fer, le zing, le nickel et le chrome.

B | lepdle Sud d'un aimant et le pdle Nord d'un autre se repoussent,
€ & 1e pdle Nord d'un aimant e1 e pdle Mord d’un outre s"altirent.

D | attire le fer, le coball et le nickel.

#
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Qntlque et vislon

13, On place Une bougie (A1) placée devanl une chambre noire aynnt une face translucide (1'écran). Ly
face opposde A 1'deran (diaphragme) est percée d'un petit trou (sténopé).
Sur I'écran de la chambre noir on obllent une image A'IV renversée par rapport A la bougie (AR).

r :
i

: N hll"f——\ Uhamhire nalre :
g 1
o— N il
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| v —0 Document 7
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m L'Image A'B’ lormée sur l'écran:

A | diminue lorsque la distance entre la bougie et le sténopé {DO) diminue.

B | augmente lorsque la distance entre le sténopé et ["écran (OD’) augmente.

C % | diminue lorsque Ia distance entre la bougie et le sténopé (DO) augmente.

D | sugmenie lorsque la distance entre Ia bougic ct le sténopé (DO) augmente.

sib LN L'image A'B® formée sur 1'écran sern

nette si I'ouverture du sténopé est de petite taille.

B 4 | peu lumineuse si I'ouverture du sténopé est de grande taille

floue si I'ouverture du siénopé est de petite taille.

nette si l"ouverture du sténopé cst de grande taille.

14. Une image est une copie d'un objet par un systéme optique. On peut distinguer deux types d'images :
image réclle el image virtuelle.

» Une Image est :

A | réelle, lorsque les rayons lumincux divergent 4 travers un sysiéme oplique.

virtuelle, lorsque les rayons [umineux s¢ concentrent, ou convergent, sur un écran d'observation.

réelle, lorsque qu'elle est observée 4 travers un mireir ou une lentille.

DY | réelle ue les rayvons lumineux se concentrent, ou convergent, sur un écran d'obsecvation.
y 1OTS{] Y
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s d’acoustique

voit un éclair quasiment & 1'instant oi |1 se produit car ln [umidre a une vitesse de 300 000 km/s,
coup de tonnerre n'est entendu qu'npréa un laps de temps. Lo vitesse du son est d'environ

La distance qul nous sépare de I'écinlr, dont on entend le bruit avec 5 secondes de retard
esl @ ' .
300000 x5 = 1500 km. §}

330x5=1650km.
330 x 5 =1650 m.
300000 x 5 = 1500000 m,

chau}'ﬁ-SOUﬁS utilisent les ultrasons pour s'oriente. En émettant ces ondes et les recevant les
.-souris peuvent localiser leurs proies. La vitesse de I"ultrason est 344m/s.

La distance séparant une chauve-souris d’un Insecte volant, dont elle recolt la réflexion des
ultrasons dans une durée de 1,2 seconde est :

1,2/344 =0,0034 m.
344 x1,2/2=143.33 m.
3442 =688 m.

344 /1,2 = 286,66 m.

Une onde ultrasonore est :

une onde non audible de fréquence supérieure 4 20 Hz,

une onde audible de fréquence inférieure & 20 Hz.

une onde non audible de fréquence supérieure 4 20000 Hz
une onde non audible de fréquence inférieure & 20000 Hz.

www.educaprof.com




